



## БЕЛОРУССКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО

10.01.2006 16:27:37

*Введен в эксплуатацию второй пусковой комплекс нового здания Национальной библиотеки*

10 января, Минск /Ольга Среднева - БЕЛТА/. Специальная комиссия в начале января утвердила акт приемки второго пускового комплекса Национальной библиотеки. С 10 января начался переезд фондов библиотеки из старого здания в новое. Об этом в интервью корреспонденту БЕЛТА сообщил заместитель генерального директора ЗАО "Стройтрест № 7", начальник строительства Виктор Бондаренко

Во второй пусковой комплекс вошли высотное книгохранилище до 15-го этажа и 22-23 этажи, а также стилобат без помещений президент-центра, конференц-зала и ресторана. "На этом этапе мы ставили перед собой цель завершить обустройство книгохранилища и создать все условия, необходимые для перемещения фондов и заполнения книгохранилища", - пояснил собеседник. Отметим, что завершить этот процесс Национальная библиотека планирует уже к 1 мая. За четыре месяца в новое здание будет перемещено около 8 млн. единиц хранения, общий вес которых превысит 2,2 тыс.т. Всего хранилище способно вместить 14 млн. книг.

К началу мая, рассказал Виктор Бондаренко, также должен быть сдан третий пусковой комплекс Национальной библиотеки. В него войдут все оставшиеся помещения стилобата и книгохранилища, а также два зала саммитов. Весной будет полностью завершено и благоустройство прилегающей к библиотеке территории (в настоящее время эти работы выполнены примерно на 70%). Монтаж всех информационных систем предстоит выполнить до конца нынешнего года.

Сейчас на объекте занято около 500 человек. В отдельные периоды строительства библиотеки количество работающих достигало почти трех тысяч человек.

Планируется, что уже с мая Национальная библиотека откроет свои читальные залы в новом здании и начнет обслуживание посетителей. Сейчас идет работа по созданию комплекса информационно-технологических систем, обеспечивающих работу персонала и обслуживание пользователей, а также системы безопасности здания и его помещений. "Весь комплекс обеспечения жизнедеятельности здания и его безопасности беспрецедентен, - подчеркнул Виктор Бондаренко. - Подобных объектов в Беларуси нет".

Напомним, что возведение нового комплекса Национальной библиотеки Беларуси начато в ноябре 2002 года. Площадь застройки составляет 19,5 тыс.кв.м, общая площадь здания - 112,6 тыс.кв.м, в том числе книгохранилища - 54,9 тыс. Высота здания составляет 72,6 м. Оно запроектировано из двух частей: книгохранилища и стилобата, в котором размещены вестибюли, справочно-информационная зона с каталогами, читальные залы, производственные, административные и технические помещения.

Наверху, на высоте 72-х м, устроена обзорная площадка для осмотра города, на которую посетителей доставит панорамный лифт.

Библиотечный комплекс рассчитан почти на 2 тыс. посадочных мест.  
Национальная библиотека станет телекоммуникационным и информационным узлом в корпоративной библиотечной сети страны, будет интегрирована в систему библиотек мира.-0-

[закреть окно](#) 

---

© БелТА, 1996 - 2005